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Pacyer  BepTUKanbHbIX  UWAWNHOPUYECKMX  pe3epByapoB:
METOAMYECKME YKa3aHUS MO BbIMOJIHEHUIO KYpCOBOM PpaboTbl MO
ancuunnnHe «Cneykype».

[NpencraBneHbl  MeToAbl  MPOEKTUMPOBaHMA UM pacyeTa
BEPTUKAlbHbIX UMANHAPUYECKMX pe3epByapoB. [JaH npuMep pacyeTa
M KOHCTPYMpPOBaHWA pe3epByapa BMecTMMocTblo 5000 ™3 ans
XPaHEHUS XWAKOCTU C HU3KOW YMpYyrocTbio napoB. [peaHa3HayeHsl
ONsl CTYAEHTOB [AHEBHOrO WM 3a04YHOro OTAENIEHMWA HanpaBieHUS
nogrotosku 08.03.01 «CTponTensCTBO>.
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HA3EMHbIE BEPTUKAJIbHbIE UWW/IMHOPUYECKUE PESEPBYAPDI

HazeMHble BepTUKanbHble LUMNMHAPUYECKME pe3epByapbl NPOEKTUMPYIOT, Kak npasuso,
C MJIOCKUM AHMLLEM, pacrionaraemMbiM Ha NecyaHon HacbiNnHOW noaylike. TUnoBble pe3epsy-
apbl pa3paboTaHbl Ans HedTenpoaykToB 06béMom 100-5000 M3, MMetoTcs NpoekThl pesep-
ByapoB BMECTMMOCTbio Ha 10000, 20000 n ao 100000 M3. OCHOBHbIMU PACYETHBIMU KOH-
CTPYKTMBHbIMU 3/1IEMEHTaMN HAa3EMHOI0 pe3epByapa ABSIOTCA CTeHKa (KOprycC) U NOKpbITUE.
[HuLLe MCNbITbIBAET TOMbKO COKaTWe OT AaBNEHUS XXUAKOCTU N Ha3Ha4YaeTcs 06bI4HO MO KOH-
CTPYKTUBHbBIM COOBPaXKEHMSIM U3 IMCTOB TOJILLUMHOM He MeHee 4 MM. OAHAKO B CTbiKE AHMLLA
CO CTEHKOM TpebyeTcs NpoBepKa MECTHbLIX HAaNPSXKEHUI, BO3HWUKAIOLWMX NPV AEUCTBUM OMNOp-
HbIX MOMEHTOB.

TONWMHY CTEHKM pe3epByapa onpeaensioT rno pacyéTy Ha NPOYHOCTb U HA3HAYaKoT He
MeHee 4 MM. Mo BbiCOTe pe3epByapa JIMCTbl CTEHKM MOXHO pacnonaraTb BCTbIK (NpW TOMLWUHE
6 MM 1 6onee), TeneckonMyeckn uam ctynenvyato (puc. 1). JICTbl COEAMHSIIOT COOTBET-
CTBEHHO CMJIOWHBbIMA CTbIKOBbIMW WAWN YrNOBbIMA LWBaMKU. KpOMKW NUCTOB, COeaMHSIEMbIX
BCTbIK, CTPOratoT Ha 5 MM 1 6onee ¢ Kaxaow CTOpOHbl. MOHTaXXHbIE COEAMHEHWUS NMONTOTHULL,
[HULLA W KOpNyca OCYLLEeCTBASAIT BHaxNECTKY. B TMNOBLIX pe3epByapax BMECTUMOCTbIO [10
5000 M3 BCe NUCTbI CTEHKM W AHULLA NPUHSATLI pa3mMepoM 1500x6000 MM HE3ABUCUMO OT KX
ToNWMHbI. Mpu BMectuMocTv 10000-100000 M3 BbICOTY pe3epByapa HasHa4aloT 14-22 M, a
pa3mep nnctos — Ao 2200x8000 MM. [1ns SKOHOMMM MeTasNa HKHUE Nosica Takux pesepBy-
apoB LeNecoobpasHo NPOeKTUPOBaTb U3 HU3KONIEMMPOBAHHOM CTa/iM MOBbLILLEHHOW MPOYHO-
cTw.

MNMoKpbITHe pe3epByapoOB BbIMNOMHSAOT KOHUMYECKMM, BUCSAYMM (B OMbITHOM MOpsiake),
cchepuyecknm n cchepounnmHapmyeckum (puc. 2). Mpu Bbibope TMNa NOKPbITUS YYUTbIBAKOT
Ha3Ha4YeHWe 1 YCNoBKA 3KCMlyaTaummn pesepsyapa. Ecnn npeobnagatot Harpysku, AENCTBY-
loLwme ceepxy BHM3 (Macca MOKPbITUS U TENOM30M5LMKM, CHEr, BakyyM, annapaTtypa u obo-
pyaoBaHME Ha MOKPbITUM), TO MPUMEHSAIOT KOHMYEeCKoe 1nu cepuyeckoe NOKpbITUE; eCnun
npeobnafaloT Harpysku, AEUCTBYIOLWWMNE CHU3Y BBEPX (BHYTPEHHE M36bITOYHOE AaBNEHUE Na-
pOBO3AYLUIHON CMECK), TO MPUMEHSAIOT, KaK NpaBuo, chepouniMHapuyeckoe NokpbiTue. B
TUMOBbIX pe3epByapax pa3paboTaHo cbopHOe MOKpbITUE U3 KPYMHOPA3MeEpPHbIX MeTanmye-
CKUX LUMTOB 3aBOACKOr0 M3roToBneHusl. LLMTbl COCTOST M3 TOHKUX JIMCTOB TOMLWMHON 2,5-3
MM, YIOXKEHHbIX Ha KapKac, BbIMOSIHSEMbIA U3 ABYTaBPOB, LUBEN/IEPOB U YrOJIKOB.

O6opynoBaHmne pesepByapa, Bkovawolee B cebs apmaTtypy v npucnocobnexHms ans
3aroJIHEHMS U BbIMYCKa XUAKOCTU, NpeaoXpaHUTesbHbIe KnanaHbl, NeCTHUUbI, N1a3bl, CBETO-
Bble M 3aMepHble NIIOKM M T.A4., pacnonaralT B COOTBETCTBYHOLUMX MeCTax Ha Kopryce M
Kpbllle pe3epByapa. LieHTpanbHyto cTolKy (TpybyaTyto Unun peléTyaTyio) npeaycMaTpuBatoT
B BUCSYMX MOKPBITUAX U N3 COOPHBLIX LWUTOB; B KOHNYECKOM MOKPbITUKN No hepmaM mnnum ban-
KaM CTOWKa SIBNSIETCS MOHTaXHbIM 3/IEMEHTOM.

B pesepByapax cneuuanbHbiXx TUMOB BMecTUMocTbio 10000-100000 M3 ana xpaHeHus
nerkoucnapsitowmxcs xunakocten (6ytaHa, cbipor HedTU M Ap.) NPUMEHSIOT NJlaBatoLwme
KPbILWM WM MOHTOHbI U CTalMOHapHbIE MOKPbLITUS, MNO3BONSIOWME 3HAUUTENIbHO COKPaTUTb
NoTepU XXNAKOCTEN NPU UCMIAPEHUN.
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Puc. 1. HazeMHbIN UMIMHAPUYECKMI pe3epByap:
a — obwmn Bma; 6-r — TMNbl COeAMHEHMIN NOSICOB MO BbICOTE CTEHKM COOTBETCTBEHHO:

BCTbIK, TENIECKONMUYECKOE M CTYNEHYATOE; I — CEYEHNE OCHOBaHUS, rae Dn — anameTp
noaywku, Dy — AnameTp AHMLIA pe3epByapa; B — BbiCOTa KOHyCa; 1 — necyaHas noayLuka;
2 — HACbINHOWN YNAOTHEHHbIN IPYHT; 3 — N30NALUMOHHbINA CNON (FPYHT NPONUTaHHbIA 6UTY-

MOM); 4 — OTMOCTKa rpaBuiHasi, byToBasi nnn 6yTob6eToHHas

ES X

Puc. 2. Tvnbl NOKPbITUIA BEPTUKATBHBIX LIMTMHAPUYECKUX pe3epBYyapoB:
a — KoHn4eckoe 6 — Bucsa4ee; B — cpepudeckoe; r — cpepounnuHgpudeckoe; 1 — onopHoe
KonbLUO; 2 — 6anka; 3 — WuTbl NOKPbITUS; 4 — LeHTpanbHasa CTorka; 5 —NnMcToBasi KpoBnst
TOoNWMHOM 2,5 MM; 6 — Kopob4aToe KOMbLO XXECTKOCTU

Mpumep

3apaHue: Paccuntatb U CKOHCTPYMPOBATb CTEHKY, AHWLLE U MOKPbITUE BEPTUKANIbHOIO
LUMNMHAPUYECKOrO pe3epByapa BMecTMMocTbio 5000 M3 Ans XpaHeHus XUAKOCTU C HU3KOM
ynpyroctbto napoB. MnoTHocTb »uakoctn p = 0,0009 kr/cm3. Mecto cTpoutenbcTBa — II
palioH MO CHEroBOMY MOKPOBY, pacyeTHas Harpy3ka — 1.2 kH/M2. MaTepuan pesepsyapa —
ctanb Mapku BCt3nc6 MOCT 380-71*, R, = 225 MIla; cBapka NCTOB — 3N1eKTPOAAMM MapKK
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942. N36bITOYHOE AaBNEHNE NAPOB MCMAPSIIOLLENCS XUAKOCTW, HanpaB/iEHHOE HapyXy, Npu-
HATb po = 2 KIa, a BakyyM (HarpysKy BHYTpb pe3epsyapa) — 250 Ma. KoadhduumeHT Hapéx-
HOCTM MO Ha3HayeHuto v, = 1.

PeweHue

HaszHayeHune pazmepos pe3epByapa. Hanbonee BbIrogHOE COOTHOLLEHME MeXAY BblCO-
TOW pe3epByapa A 1 avameTpoM D (NO AaHHbIM akagemuka B. I. LLlyxoBa) npv 3agaHHOM
06bEMe yCTaHaBNMBAETCS CNeAyoWNMN ABYMS NpaBunamn: 1)pesepByap C NepeEMEHHOM TOS-
LUMHOW CTEHKN MMEET MMHMMalbHbIA BEC, eCin 06bEM CTann B AHMLLE M MOKPbLITUM paBeH
CTanu B CTEHKe; 2) pe3epByap C MOCTOSAHHOMN TOMLLMHOM CTEHKN MMEET HaUMEHbLUWIA BEC NpU
YC/TOBMMU, YTO 06BEM CTanm B AHMLLE M NOKPbITUN B 2 pa3a MeHblue 06bEMa CTann B CTEHKE.
Ncxoas 3 3Tux npaswi, onTuMasbHYO (OpMy pe3epByapOB Ha3HayalT Npwu CneayroLmx
cooTHoweHuax H/D: nna o6béma 100-600 M3 npunumatot H/D = 1/1...1/4; nna o6bémMa Ao
10000 ™3 — H/D = 1/2...1/5. lMNpun 3TOM BbICOTa pe3epByapa A0/HKHa 6biTb KpaTHa WMPUHE
nuctoB (1400 vnm 1500). Hanbonbluass onTMManbHas BbiCOTa 60nbluMX pe3epByapoB (40
10000 Mm3) cocTaBnseT okono 12 M, BoceMb NnosicoB No1500 M.

MNpuHMMaeM: HOMMHaNbHbIE pasMepbl H =12 M u D = 23 M, oTHoweHue H/D~1/2; B
TMNoBoM pe3epByape 06beMoM 5000 M3 KOHCTPYKTMBHbIE pa3Mepsbl Mo BbicoTe H = 11845
MM, BHYTpeHHWU anameTp Do = 22 790 1 Hapy>HbIn gnameTp D = 22 810 MM (YknaabiBaeTcs
MO ASIMHE OKPY>XXHOCTU 12 NNUCTOB ASIMHOM MO 6 M).

Kpbiwy pe3epByapa NPOEKTMPYEM B BUAE LUMTOB, COCTOSILLMX U3 NINCTOB TONLMHON &=
2,5 MM, ynoXeHHbIX Ha KapKac 13 ABYTaBpOB, LWBENIEPOB U Yrosikos. LLMTbl onnpatoTcs Ha
LIeHTpanbHyt0 Tpyb4aTyto CTOMKY M KOpPyC pe3epByapa.

[HuLle, pacnonoXeHHoe Ha NecYaHOM OCHOBaHWUN, UCMbITLIBAET TOJSIbKO OKaTue OT AaB-
NEHNS XKMOKOCTU, MO3TOMY TOJLUMHY ero IMCTOB Ha3Ha4YaeM MO KOHCTPYKTMBHBIM COobpaxe-
HuaM: npn D<18 M npuHuMaioT ¢ =4 MM, npyu D= 18.25M t=5MMmunpu D>25mM £t =6
MM. B gaHHOM npuMepe npu D = 22,81 M Ha3HayaeM AHuLe U3 NUCToB £ = 5 MM; AMaMeTp
Aaxvwa Dp = D+90 = 22810490 = 22 900 MM (BbICTYN AHULLA 3a Npeaenbl CTEHKN NPUHK-
MatoT He 6onee 50 MM).

Pacyer creHku pe3epsyapa. pyuHMMaeM BbICOTY YPOBHSA 3anvBa pe3epsyapa Ao—11,5
M, @ C y4eTOM M3bbITOYHOro AaBneHuss pm = 2kla ycnosHas BbicoTa H = Ho+po/p =
11,5+2(100)/0,0009-106 = 11,7 M. PacueTHasi cxeMa CTEHKM KOprnyca pesepByapa NokasaHa
Ha puc. 3. Mo BbiCOTe pe3epByapa CTEHKA COCTOUT M3 BOCbMW MOSICOB BbiCOTOM Mo 1500 MMm.
PacyeTHoe ceyeHre Kaxaoro nosica pacnonoXxxeHo Ha 300 MM Bbile €ro HUXXHEN KPOMKM,
T.€. B CEYEHWUN, rAe He YUUTbIBAETCS BUSIHWE KOSbLEBbLIX LUBOB CMEXHOro Mnosica.

lMosic cTeHKM pe3epByapa U3 ycnoBusi obecneyeHns NpoyHOCTM (Mo NepBon rpynne npe-
AEeNbHbIX COCTOSIHWUIA) paccunUTbIBaeM No opmyne:

o= |(raox+ yeopo It < 7R, (1)

U1n

t> l(7f1PX+7fz po)rJ/VCRwy,
6

(2)
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roe  yr — KO3(MUUMEHT HAAEXHOCTU MO Harpy3ke Ans ruapocTaTMyeckoro AaBneHus, pas-
Hbi 1,1;
Y2 — TO Xe, ANS BHyTPeHHero u3bbIToO4HOro Aasnexus, vy = 1,15;
yc — KO3(pDULMEHT yCnoBun paboTbl, paBHbIN AN CTeHKM pe3epsyapa 0,8;
Rwy— pacYeTHOE COMPOTMB/IEHME CBAPHOIO LUBA BCTbIK PACTSXKEHMIO; ANt KOHCTPYKLMM
n3 ctann mapkm BCT3nc6 npu aBTOMaTUYECKON WM NOSIyaBTOMATMYECKON M PyYHON
cBapKe C (hm3MYeCcKnM KOHTPOMeM KavecTsa WwBea Ruwy = Ry = 225 MMa, a 6e3 dpusnye-
CKOro KoHTtpons Rwy = 0,85-225= 191 Mla;
p — TJIOTHOCTb HedTEenpoayKToB, npuUHMMaemMass o06bivHO 0,0009  kr/cm3
(0,0009 - 10° kr/m3).
PacueT nosicoB cTeHkn no gopmyne (2) ceeaeH B Tabn. 1. Ana nepsoro nosica (HUx-
HEro) pacyeT TOMLMHBI IMCTOB ANS NOSIOChI ANMMHON 1 CM BbINOSIHEH CeayowmMM 0bpasom:
MNpn Rwy = 225 Mna

t =[x+ 71,00 [ 7Ry, = [1.1-0,0009(10) 1120 +
+1,150,002(100) 1140/0,8225(100)" =
= (11+0,23)1140/0,822500=0,72 ,

(3mecb umncna (10)" n (100)* BBeAEHbI ANS NPUBEAEHMS pa3MepHoCTel B cuctemy CU;
r=Dp/[2 =22790/2 ~ 11400 MM = 1140 cm);

npu Rwy = 191 Mla TonwmHa nuctos nosica éyaet ¢ = 8,5 ~ 9 mMm.

AHaNOrM4yHO BbIMOIHEH pacyeT AN1a APYruX NoscoB. NpuHATbIE B Tabn. 1 TONLWMHBI MO-
ACOB AN KOHCTPYMpPOBaHUA pe3epByapa COOTBETCTBYHOT Ruy = 191 MIa, T.e. ang cnydyas
MonyaBTOMAaTUYECKOW CBapKW. s NosicoB 5-& HasHauyeHa TOMWMHA NMCToB ¢ = 5 MM no
KOHCTPYKTMBHbBIM COOBpaXKeHNsM.
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Puc.3. PacyeTHble antopbl AaBNEHMIN Ha CTEHKY pe3epByapa:
a — 3ntopa AaBNeHNs XUAKOCTU; 6 — antopa MOMEHTa B MECTE CTblKa AHMLLA CO CTEHKON

Pacyer coequHeHns: CTEHKU C JHNLLIEM.
PacyeTHas cxema COEANHEHMS] CTEHKU C AHULLEM

ﬁm
X
PX)
X=\
x=Q
X2

X4
X2 — 1

e %

OcHoBHas cucrtema
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B pa3BepHyTOM BMAe KaHOHUYECKOE YpaBHEHNE UMEET BUA:

(857 + 8250, + 6530, + AF, + A= 0
8511 + 853, + A= 0

0/7pe,ae/7,qu ELAVHUYHBIE TTEPEMELLEHNA U TPY30BbIE Y/IEHBI CTEHKU.

1 1

=1 =
11 Merler 0,038:192308

= 1,368-10"* —.
KIc

KoapdpurumeHT aedopmaumm CTEHKMN:

Mer = \keo/40er = 31/1,616/4 - 192308 = 0,038 i

KoadhduLMEHT NocTenu CTeHKM:
ke, =Et3/r*=2,1-10°-13/1140% = 1,616 krc/cm>
LlMﬂMHﬂ,leLIeCKaﬂ XXKECTKOCTb CTEHKMW.

N = Et3/12(1 — p?) = 2,1-10° - 13/12(1 — 0,32) = 192308 krc - cmM
CT _ S£CT _ 1 _ 1 _ .10-3
01 =051 = T = 200352192308 1,8-107° cm/krc.

1 1
62 =55 = = 0,0474 cm? /xrc.
2ma ey 2°0,0383:192308

Afy=p/key =9-107%/1,616 = 5,57 - 10~*
p 9-107*

A= h =2 1170 = 0,652 cm.
= "= 1616 M

Oﬂpe,LIEHHGM ELANHUYHBIE TTEPEMELLEHHA U TPY30BbIE Y/IEHbBI AHULLa.
LI,W'IMHD,pVILIeCKaFI XECTKOCTb AHMLLA.

T = Et3,/12(1 — u?) = 2,1-10° - 0,8%/12(1 — 0,3%) = 9,846 - 10* krc - cm

30€Cb fy— TOMLLMHA OKpPaMKK Ha 3 MM 60/iblue TOMWMHBI AHWLLA NPUHSATON 5 MM,
KoachduumeHT noctenn AHMLLA Ha Necke Aq.=5Krc/cm3.
KoacpdpumumeHT aedopmaumm gHuwa:

My = YKl Al = /574 - 9,864 - 10% = 0,06 —.

Haxoanm 3HaueHune yHKUMN 0, @, & U y NpU apryMeHTe my,-¢c=006-5=03 ,
rae c=5cM — BbICTYN AHMLLA 3a CTEHKY pe3epsyapa.

=e ™ cosmc =e %3 -cos0,3=0,7077;
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Eme=€ Msinmc = e %3-sin 0,3 = 0,2189;
Wmc=0y, —Em=0,7077-0,2189=0,4888;
Ome = Ome +Em=0,7077+0,2189=0,9266;

PaBHOMEpPHO pacrpeaeneHHas MOroHHasi Harpyska, Npuxoasiuascs Ha 1cM nepuMeTpa
Kopryca oT cO6CTBEHHOro Beca MOKpbITUA U Kopryca:

(G +Gen) (14821 + 45130)
“W="n T 3.14-2280

= 8,37kr/cm,

34€ECb

Gp = T2/ (Gyac + Gan) = 3,14+ 22,8%/4+ (20,6 + 15,7) = 1482kr.
G =Vp m-J-H-p-t=105"314-228 127850 0,00637 = 45130kr.

PaBHOMEpHO pacnpeaeneHHoe rMapoCTaTUYecKoe AaBeHME:
go = pH = 0,0009 - 1170 = 1,053kr/cm?
MepeMelleHns aHuLLa 6yayT paBHbl:

1 1+ @2, + 262,

SR = _
H Mpy * AAH 4
1 1+ 0,9266% +2-0,70772 1
= ) =1,21-10"*—
0,069,846 - 104 4 KIC
AH__ AAH AH _
Alp_ Al‘Io + A1Q1_
_ _doMm } q1 2
T ZkﬁlH (1 - (pmm{c Wmm{c + Zemﬂﬂcgmaﬂc) + ZmﬁﬂﬂﬂH emm{c B
1,053 0,06
= T 5.5 (1-0,9266-0,4888 +2-0,7077 - 0,2189) +

8,37

+ -0,7077% = 4,994 -10~*
2:0,06%2-9,846 - 10*

811 =6{1 + 67, =1,368-10"*+1,21-107* = 2,578-107*
A= AT, + Aﬁgz 5,57-107* +4,994-10"* = 1,056 - 1073

lMoacraBnseM 3HayeHus nepeMeu.leHm‘/'l M rpy3oBble YJi€Hbl B KAHOHUYECKOE YPaBHEHUE!

{2,578 10™*-x, + 1,8-1073 - x, = —1,056 - 1073
1,8-1073 - x; + 0,0474 - x, = —0,652

OTtkyna
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T l:_

CK

2| gols

a=

2 PacueT BepTHKa/IbHbIX IUJIMHAPUUECKHX pE3EPBYyapoOB

My = x; = 125krc/cm.
Qo = x5 = —18,5krc/cm.

CyMMapHoe KOJ/bLeBOe pacTsarnsatoLiee HanpsaXXeHns y HM3a CTEHKM:

M
o (yripH +vp2p0)r B 2r (TO + Qo) 6uMy _

Fronn = ter S- ter tcz'r
125
(1,1-0,0009 - 1150 + 1,2-0,02) - 1140 21140 (m + 18'5)
B 1 26,3-1 +
6-0,3-125 358krc
+ 12 = CMZ < Ry)/C )

roe S =0,78/r- 8., = 0,78V1140 - 1 = 26,3cm.

MepBbIN YneH AaeT HanNpPsHXKEHWE pacTsHKEHUs OT AaBNeHus HehTu 1 e€ NapoB, BTOPON
4yneH GopMysbl AaeT HanpshKeHWe OT KOMbLEBOro HOPManbHOro YCUnS Kpaesoro agdgekTa,
a TPETUMN — HaNPSHKEHWNE OT KOMbLEBOMO M3rMbatoLero MOMeHTa KpaeBoro addekTa.

CYMMapHoe npoao/ibHOE OKMMatoLee Harps>KEHUE B CTEHKE.

Ny N 61\;10 _ 16,8 N 6 1225

ter te 1 1
Go+Gy

Ny = ( C;I ») = (43:22;72:;00) = 16,8krc/cM — OKMMaloLlee ycunme Ha 1M ANnHbI CTEHKMU.

CK —
O-CT -

= 767xrc/cM? < Ryy,.

30ecb G, — Macca kopnyca pesepsyapa.
Gyp — MaCca KpoB/IN pe3epByapa Co CHEroM, NosicaMm XeCTKoCTH 1 060pyaoBaHMEM.
Gep = Ac(q + Sy) + Gan. = 306(66,3 + 180) + 200 = 77368kr
OKPYTNEHHO Gy, = 77400k,
G,n. = 2000kr — 0bOpyAOBaHME U NOSICA XKECTKOCTMU.
Mo cnpaBo4HKNKY Ky3HeLoBa:
1. npng§, ¢, oTm.."c.

1

mCT

MCTl =

(—Qoimx + mCTMO(pmx) =

1
= 0038 (18,5-0,2189 + 0,038 - 125 - 0,9266) = 222,4Krc - cM

2. Npn &, @, oT my, - x ; X=5cm.
me-x =0,038-5=0,19
Opmx = €792 c0s 0,19 = 0,812
¢ . =e %%sin0,19 = 0,156
Omx = 0,812 4+ 0,156 = 0,968

11



YnpaBJsieHUe JUCTaHLIMOHHOTO 00y4YeHUs U MOBbIIIEHUA KBaIUPUKALIUN

PacueT BepTHKa/IbHbIX IUJIMHAPUUECKHX pE3EPBYyapoOB

Mey = 5522 (18,5 0,156 + 0,038 125 0,968) = 197xrc - cm
T | 6Mq 6:222,4
1) 0, = ot TTl = 1325 + —— = 2659 krc/cM® > Ryy.my, =
= 2450-0,7-1,2 = 2058 krc/cm?
(o, = 2031krc/cm? npu to, = 1,2 cm).
2) 0y = tl + 6:;10 = 1325+ 6:225 = 2075 krc/cM? > R,y ,my, =
= 2450-0,7-1,2 = 2058 krc/cm?
3) 0, = tl 4 ez — 1325 4 6:297 = 2507 krc/cM? > Ryy my, =

= 2450-0,7-1,2 = 2058 krc/cm?
(o, = 1925krc/cM? pu te, = 1,2 cm).

CnefoBaTesnibHO, HUXKHMI MOSIC B 3TOM CEYEHNM HEOBXOANMO YCUMUTb, HanpuMep, Npu-
BapKoOW LUBESSIEPA UM Yrosika no BCEMY KOHTYPY /IM60 MPUHSATb NIMCTbl TOJLMHON 12 MM,
MNPV KOTOPOM YCIIOBME NPOYHOCTM MNOsICa YA0BNETBOPSETCA.

Tabnuua 1

PaccTosiiue ot o = © S PacueTHas ~

g = T 5 © o

BEpxa S - v . | TonwmHa nosca, © g

pe3epsyapa, MM | & % = S MM NpK Rwy, Mna 3 z &

§ © (®) ' 8_ § 8* CI:’ > E
O - VS N - + [{°]
2 & S - | X v = @ =
o T X ~ 0O L * o © S =

2 = B | 25 | 3 55| 3

= © gz : I D o 225 191 E = X

o} o a o F a X s 5 &

: |88 | z2 | &g g S

g |8 | &8 |&8 g

-

8 1520 1320 980 1370 0,76 0,9 5 27,4
7 2980 2680 2340 2910 1,61 1,91 5 58,3
6 4400 4140 3800 4550 2,52 3 5 91
5 5890 5590 5250 6200 3,44 4,06 5 124
4 7340 7040 6700 7840 4,36 5,13 6 131
3 8840 8540 8200 9520 5,29 6,23 7 136
2 10340 | 10040 | 9700 | 11 240 6,3 7,42 8 141
1 11840 | 11540 | 11200 | 12900 7,2 8,5 10 129

MOXHO TaKXXe TOJILMHY JIMCTOB HMXXHErO Nosica OCTaBWUTb paBHoN 10 MM 6e3 ycuneHus
NpoKaTHbIM NpodunemM, Ho Toraa HeobXoAMMO HasHa4aTb IUCTbI CTaNM NOBbILEHHOW MPOY-
HOCTW, HanpuMep, Mapku 09IM2C n ap. OKoOHYaTeNbLHO 3TO peLlaeTcs Ha 3aBoAe-U3roToBu-
Tene C YY4ETOM Hannyusi IMCTOBOM CTanm COOTBETCTBYHOLLMX MapOK. CXeMbl COMpPsiXXEHWI Mo-
SICOB MO BbICOTE pe3epByapa W 3MNtopbl AaBEHUS U Hanps>XXeHus rnokasaHbl Ha puc. 4. lNocne
pacyeTa CTEHKM MO NPOYHOCTM MPOBEPSIOT YCTOMUMBOCTL (POPMbI KOpryca pe3epByapa npu
COBMECTHOM [ENCTBMM PaBHOMEPHOIr0 OCEBOMO U PaananbHOro CKaTusl.

12



TKun

A}

q) YnpaBJsieHUe JUCTaHLIMOHHOTO 00y4YeHUs U MOBbIIIEHUA KBaIUPUKALIUN

PacueT BepTHKa/IbHbIX IUJIMHAPUUECKHX pE3EPBYyapoOB

Pacyer KOHCTPYKTUBHbIX 3/1EMEHTOB LYNTOB MOKPHITHS, PaCUET KOHCTPYKLUMMN NOKPbLITUS
NPOU3BOASAT Ha [1BA BMAA Harpy30K: Harpysku, HanpaBleHHbIE BHYTPb pe3epByapa — CO6-
CTBEHHbI BEC M BaKyyM, TEMNOU30/ISILUNS, CHEr; Harpy3Ka, HanpaBneHHas U3HYTpU pe3epBy-
apa Hapy>XXy; AaBNeHVE NapoB UCMaPSIIOLLENCS XMAKOCTY (M36bITOUHOE AaBneHue 2 kIa).

MOACYET PaCYETHBIX HArpy30K, AENCTBYIOLMX CBEPXY BHM3, H/M?2:

NOCTOSIHHAS

NIUCTOBOW Hactun t= 2,5 mm 0,0025-7850-1,05 (10) = 206
6anku (NpmMbnmxeHHo) 150°1,05 = 157

BaKyyM (paspshkeHune) 250°1,2 = 300

NToro g = 663

BpeMeHHas (CHerosas)

a) 0)
- VK.
a \’/— Omropa p Omoopa T ,H/em  Dmropa T,MM Dmiopa 6, MIla
34; 8 ﬂ“ g i 1370
,7f — = = T:
L z - 2910 T,
\ 6 s
R il 4550
o 5 g -
mgl: e z g 6200
- I
4 g o T Px=
‘ 3 g xpx 7840
o I
‘ 3 g 9520
t g
2 H— 2
11250
} 8
!
L 12900 10(12)
Ph=ph
D t]aslsn

Puc. 4. CxeMbl CONps>XeHMI NOSICOB MO BbICOTE pe3epByapa M 3Mntopbl AaBNEHUS U
HaMPSHKEHUS:
a — pacrosio)XeHne NOsICOB MO BbICOTE CTEHKE; 6 — 3MNOpbl AABNEHMIN 1 HANPSHXKEHWUI

Pacyer HacTtm/ia.

MpUHMMaeM HacTMN NpUBApeHHbLIM K pebpaM anekTpoaaMn Mapku 342. MNpeaenbHbiii
OTHOCUTENbHbIM Npornb Hactuna [ 1/rp] = 1/150.

M3 ycnosus 3agaHHOro npeaensHoro rnpornba onpeaensemMm OTHOLWEHWe HanbosnbLuero
NponéTa HacTuNa K ero TonwuHe //t no dopmyne, npeanoxeHHon A. J1. TenosiHoM,

I/t =(4n, /15)(1+72E, / ngq,) =
=(4-150/15)(L+72-22,6-10° /150" - 0,1446) = 950

13



TKun

Bt

q) YnpaBsieHUe JUCTAaHLIMOHHOTO 00y4eHHs U MOBbILIEHUs KBaJIUPHUKALIUU
< 4 PacueT BepTHKaJIbHbBIX UJIUHAPUYECKUX Pe3epBYapoOB

n, =[l/f]=150; E, = E/(1-v?)=20,6-10°/(1-0,3%) = 22,6-10°
g, =206/1,05+250+1200-0,7 =1446 = 0,1286 H/cm2.

roe H/cm?;

Mpn £ = 2,5 MM nponét HacTuna gonyctnm /< 950°2,5 = 2360 Mm.

0 KOHCTPYKTMBHBIM COOBpaXKeHMsIM MPUHUMAEM paccTosiHMe Mexay pébpamu 1,2mM.

Pacyer rionepeyHbix pebep wmta. PacdeTHbIn nponet pebep npuHAT /~ 3 M; paBHO-
MEPHO pacnpeaeneHHas Harpyska npw ware nonepeyvHblix pebep b = 1,2 M coctaenseT (No
wuty NQ 2, ceu. 3-3 Ha puc. 5, B). g = (Gow + p)b=(206+300+1200+50-1,05) 1,2 = 2190
H/M, rae gow = 50 * 1,05 = 53 H/M? — cobCTBEHHBIN BeC pebpa.

M3rnbatowmii MOMEHT, Kak B CBO6OIHO onepTon Hanke,

—ql?/89 = 219 _
M =ql?/8=2190-3"/8 = 2464 .,

TpebyeMblii MOMEHT COMPOTUBEHUS CEYEHUS
Wy = M/Ry yc = 246400/23500 = 10,5 cm3,

Mo copTameHTy nogbupaem [ 8, Wi — 22,4 cm3, Jx = 89,4 cM2.
OTHocuTenbHbIM Npornb pebpa (6e3 yyeTa HacTua BBUAY €ro Manow TONLUHbBI)

f/1=(5/384)(q"I°/EJ,) =5-18,3-300° /384 - 20,6 -10° - 89,4 = 0,0035 < 1/ 200,

q"=aly, =2190/12=1825~183 _

6
rae Jc™; E=20,6-10 H/cm? (2,06°105 MMa).

@]
~

11845

B o wo uloawn

5980x12=71760
8 , 9545

Puc. 5. C6opHble 31eMEHTbI CTEHKM M LUMTOBOMO NMOKPLITUS pe3epByapa BMECTUMOCTbIO
5000 m3:
a — Kopnyc pe3epsyapa (NonoTHuue); 6 — nnaH WMTOB MOKPbLITUS; B — TUMbI LLMTOB
nokpbITns; 1 — wut W-1; 2 — 10 xe, W-2; 3 — dukcatop (noButens);
4 — cTeHKa pe3epsyapa
14



YnpaBJsieHUe JUCTaHLIMOHHOTO 00y4YeHUs U MOBbIIIEHUA KBaIUPUKALIUN

PacueT BepTHKa/IbHbIX IUJIMHAPUUECKHX pE3EPBYyapoOB

Pacuer rpogosibHov 6askm wuta. NMponeT 6anku npu cBO60AHOM ONMPAHWUKN Ha CTEHKY
pe3epByapa M OrofioBoK (30HT) TpybuaTon CToMKM paBeH okono 10 M. PaBHOMepHO pacnpe-
AEeNeHHasl Harpyska Ha 1 M AnnHbl 6anku Npu LWKMPUHE rpy30BoOK nnowaakm b ~ 1,25 m

q=1863-1,25=2329 /0,

M3rnbatowmii MOMEHT OT AEWUCTBMS NOSTHOM PacYETHOW Harpy3ku

M =ql?/8=2329-10°/8=29112 ..,

TpebyeMblii MOMEHT CONPOTUBIIEHUS ceveHns Bankn U3 ycnoBus obecneyeHunst NPoYHo-
CTW B CBOIO o4epeab

W, =M /R, 7, = 2911200/ 23500 =124 _ 5

TpebyeMmblii MOMEHT MHEpPLUU CeYeHUst Banku U3 ycrnoBust 06ecneveHns KecTKoCTy
(npu /1= 1/250)

Jgx = (6n,/384)(q"I° / E) = (1250/384)(19,4-1000° / 20,6 -10°) = 3660 o

4

q"=q/y; =2329/1,2=1940~19,4 n, =[I/f]=250. 5n, =5-250=1250

lpe H/cm;

MpuHMMaeM no xectkoctu asyTasp NQ 27, k = 5010 cm*,

MNMokpbITMe pe3epByapa CNPOEKTUPOBAHO M3 LMTOB ABYX TWUMOB: MPSMOYrO/IbHOMO CO
CKOLUEHHbIM YI/IOM Ha OMOpe CO CTOPOHbI CTOWKM WM TpeyronbHoro (CM. puc. 5) npumenun-
TenbHO K TnoBoMy npoekTty N2 704-1-56 nHctutyTa LUHUUIMpOoeKTCTanbKOHCTPYKUMS (AaH-
HbI MPOEKT 3aMeHeH TUNOBbIM NpoekToM NQ 704-1-67 nHctutyTta KOXxrunpotpybonposoga, T.
Kues, nokpbiTMe — chepryeckoe, BapmMaHTbl — C MOHTOHOM M 6€3 NOHTOHA).

PacyeT 31eMeHTOB NOKPbLITUS Ha BTOPYK KOMOWHaUMIO Harpy3oK (M36blTo4HOe AaBne-
HWe N3HYTPU pe3epByapa HapyXXy) He NpOoM3BOAUM, TaK Kak Mo 3aJaHuio OHO paBHoO 2 Klla,
YTO MEHbLLE PAaCYETHOM Harpy3ku cBepxy BHU3, paBHoM 2,263 klla.

Pacyer yeHTpasibHOV CTOVMKM NPOBOAMM Ha LEHTPANIbHO MPUIOXXEHHYIO OCEBYIO CUITY.
py30Bas nowaab NOKPbITUS

A =ndi14=314-11,4*/4=102 ,

/

d,=D/2=2281/2=114

Bbiuncnsiem ocesyto cuny

roe

N = A (g+p)+G,, =102(0,663+12)+18-105 =209

15



YnpaBJsieHUe JUCTaHLIMOHHOTO 00y4YeHUs U MOBbIIIEHUA KBaIUPUKALIUN

PacueT BepTHKa/IbHbIX IUJIMHAPUUECKHX pE3EPBYyapoOB

3necb Gow— COBCTBEHHBIN BEC CTOWKM, MPUHMMAEMBIN MO ONbITY TUMOBOrO NPOEKTUPO-
BaHuA: Ans pe3epByapoB BMecTUMocTbio 3000-5000 M3 Macca cToliku Ha 1 M ee ASIMHbI paBHa
150 Kkr; To e, BMecTumocTbio 1000-2000 m3-120-130 Kr: 06Luas Macca CTOVKU IMHOW 12 M
Gow = 15012 = 1800 kr (18 kH).

Tpebyemas nnowaab cevyeHns cTorkm npun ¢~0,8

As =N/¢R,y, =250000/0,8-32000=9,8 o

M0 KOHCTPYKTMBHbLIM COOBPaXXEHUAIM, C Y4ETOM YCIOBUA ONMPAHUS LLUMTOB MOKPLITUS U
MCNONb30BaHNSA CTOVKWU ANSi PYJIOHMPOBAHUSI 3/1IEMEHTOB pe3epByapa MpUHATa CTOMKa M3
Tpy6bl AMameTpoM 1020 MM CO CTEHKOWN TOMLUMHON 6 MM, TY 14-3-1138-82, A
=191 cM?, paanyc nHepummn cedenuns /=35,9 cM, ctanb Mapku 17T1C-Y (knacca K-52), R, ~
320 MMa. 'mbkocTb ctonkn A = l/i= 1200/35,9 = = 33,4 < Mim = 120; ¢ = 0,93. Ans
NpeaoTBpaLLEHNS OTPbIBA NOKPLITUS TPY6UaTYt0 CTOMKY 3anoHSAIOT NecKoM. [leTanu CTOMKK
nokasaHbl Ha puc. 6. OronoBoK (30HT) M 6a3y CTOMKM NPOEKTUPYIOT OAMHAKOBOro AnameTpa
2,6-3 M C pacyeTOM BO3MOXXHOCTWU €e UCMOJSb30BaHUs A1 PYJIOHUPOBAHNS CTEHKU WU OT-
NpaBOYHON YacTK AHMLLA pe3epByapa Ha 3aBOAe-M3roToBUTENE.

[IpoBEDKa YCTONYMBOCTHU I10/IOKEHMS NOKPLITUS NPY AENCTBUM N36bITOYHOIO AaB/EHNS
po = 0,2 H/cm2, O6wumii BeC nokpbitus Nr n cTonku N 6€3 yyeTa BPEMEHHOW Harpysku u
KO3(pPUUMEHTOB HAAEXHOCTN NO Harpyske

N =N, +N, =1411+18=159,1~160 ,

4

N, = Ayg" = (7D?/4)g" = (314 22,8°/4)(206 +157)/1,05=141077 =141,7 4.
N, =G, =0150-12(10) =18 ,

rae

Ycunve nsHyTpu pesepsyapa Beepx npu p = 2 klla

N, = A poy =(314-22,8°/4)2-115=940 H

Tak kak Ne = 940 kH > N, = 141,1 kH, TO TpebyeTcsa NMbO yBENNYUTL MACCy NMOKPbLITUS
ANS NpefoTBpaLLeHns ero oTpbiBa, B0 NpeayCcMOTPeTb KpensieHne WMTOB NOKPbITUS K KOp-
Mycy 1 CTOWKe pe3epByapa. [nsl yBeNM4YeHns MaccChl, Kak yKa3aHO paHee, TpybuaTyto CTOMKY
3an0JHAKT NECKOM.

lNocnepoBaTtenbHO onpeaensaeM:

- Maccy necka npu gnametpe Tpybbl 1020 MM M TONLWMHE CTEHKM 6 MM

12 -1500 =14150
Kr;

2
- [ 425

- Maccy Kopryca pesepsyapa

16



YnpaBJsieHUe JUCTaHLIMOHHOTO 00y4YeHUs U MOBbIIIEHUA KBaIUPUKALIUN

PacueT BepTHKa/IbHbIX IUJIMHAPUUECKHX pE3EPBYyapoOB

G, =zDHpt,, =314-22,8-12-7850-0,00637 = 43000 .

/

- Maccy gHvwa npu £t =5 MM

Gy, = (7D, / H)tp = (314 22,9%/4)0,005 - 7850 =16200 .

I

- BeC aHuwa ~ 16200(10) = 162000 H = 162 kH;

Puc. 6. LileHTpanbHas CToMKa M AHULLE pe3epByapa:

a — CToMKa; 6 — NnaH AHWLWA; B — COEAUHEHNE CTEHKM C HULLEM; I — KPEMNJIEHNE HUXKHEWN
YyacTu pe3epByapa aHkepamu; 1-3 — MoNoCkl MONOTHULLA AHWMLLA; 4 — aHKEPHbIN 60ONT;

5 — cTeHka pe3epByapa; 6 — KONbLO XECTKOCTU; 7 — AHULLE; 8 — CTanbHas Tpyba, B KOTO-
PYIO OMyCKAETCs aHKEPHbIN 60NT 4 A0 OKOHYAHMA MOTa)a AHMLLA; 9 — Kene30b6eToHHas
nnuTa unm 6nok B rpyHTe; 10 — okpaiku nonepeyHble; 11 — To e, NPOAOSbHbIE;

12 — nogknaaka

- Maccy NOSICOB XeCTKOCTN U annapaTtypsbl (MO NPOeKkTy) ~ 2 T;
- 06Lwyto Maccy pesepsyapa (OpMEHTUPOBOYHO):

G =N+G +G; +G, +2=16+1415+43+16,2+2=9135 _.

/

- yCunvMe OoTpbiBa KOpryca oT AHMLA

17



YnpaBJsieHUe JUCTaHLIMOHHOTO 00y4YeHUs U MOBbIIIEHUA KBaIUPUKALIUN

PacueT BepTHKa/IbHbIX IUJIMHAPUUECKHX pE3EPBYyapoOB

Ng =N, — (G, —G,) =940 (9135-162) =1885 ,,

lNpoBepsieM HanpshXeHWe B LWBaX, NPUKPEnISoLWmX HUXXHWUA NMOSIC CTEHKM K aHuily, npu
AENCTBUK YCUinA OTpbIBa

¥ Ru7w =08:180-1=144

4

e Aw=2mD(Bik;)=2-314-2280.0,7-0,5=5000

cM%; kr= 5 MM, C ABYX CTOPOH Nno-
sca (TONWWMHY WBa NPUHUMAIOT paBHOW He 6onee MeHbLIEW TOMNWMHbI CBapMBaeMbIX

JINCTOB).

AHKepHble 60Tl 4N KpeneHns HXKHEro nosica pesepeyapa K 3arnybneHHbIM xene-
306€TOHHBLIM NAUTaM MO pacyeTy He TpebytoTcss. CTOMKY KpensaT K AHWLLY aHKepamu unu
NpVBapuBalOT MO KOHTYPY OMOPHOro KosbLa.

MNpw BHyTpeHHeM n3bbITOYHOM AaBneHnn B pe3epByape bonee 2 kla HeobxoamMMo Kpe-
MUTb HWXKHWUWA NOSIC CTEHKW K 3ar/lybfieHHbIM B FPYHT Xene306eTOHHbIM NanTaM unmn 6nokam
aHKepHbIMK 6onTamm (CM. puc. 6, r). Yncno 60nTOB onpeaenstoT pacv4eToOM Ha pacTsHKeHue
MO YCUAMIO OTPbIBa CTEHKM OT AHuMLWA (06bI4HO 4-6 601TOB, paBHOMEPHO PacrnoOXKEHHbIX MO
KOHTYPY HWXXHEro nosica CTeHKN pe3epByapa).

[IpoBepKy ycrorunBOoCTH POpMbl 060/I04KM (KOpIiyca) pe3EpBYapa Npyu COBMECTHOM
AEVUCTBUM  BEPTMKANbHbIX M FOPU3OHTaNbHbIX  (BOKOBBIX) OKMMAIOLLMX YCUNNNA
BbINOSTHAOT cornacHo pekomenaaumm n. 8.5-8.9 CI 16.13330.2017 no dopmyne

Gllacr1+02/0cr2 Syc,

roe o1, 62 — COOTBETCTBEHHO abCONIOTHbIE 3HAYEHMS pacyeTHbIX NPOAONLHOIO U KONbLie-
BOr0 OKMMAIOLMNX HAMNPSHKEHUN;
Gcrl, Ocr2 — COOTBETCTBEHHO HVDKHUE KPUTMYECKUE HanpshKEHWUs NPy pasaenibHOM paB-
HOMEPHOM AENCTBUM OCEBOMO U pafnanbHOro OKaTus;
ve = 1 (€Cnn HET ApYruX yKasaHuin).
MpoBepsieM yCTONUMBOCTb (hOPMbI pe3epByapa Ansl NAToro nosica, rae TonwmHa t= 5
MM. [1n5 3TOro BbluNCNSEM:
- NPOAONBHOE CKMMAOLLEe HaMpsKeHUe OT PacyETHLIX Harpy3oK

o =N/A=869000/3580=243 ./ > = 5 43 MTla,

e N= A9+ p) + G,y =306-2,263+169-105=869
A, =(z14)(D* —d;) =(314/4)(22,8* —11,4*) =306 ..

d,=05D=05-228=114 .
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3ol

~_ 3 PacueTt BEPTHUKAJIbHbBIX TUJIMHAPHUYECKHUX PE3€PBYaApPOB

CK

q) YnpaBJsieHUe JUCTaHLIMOHHOTO 00y4YeHUs U MOBbIIIEHUA KBaIUPUKALIUN

A= 7Dt =314-2280-05=3580 o2 _ 385 2
Gow = A6p=0,358-6-7850=16900 . _ 1¢q cii.

- KOJIbLIEBOE OKMMALOLLIEE HanpskeHne npu Bakyyme p, = 250 Ma

o, = pvr/t=025-1140/05=57 ;0o _ o 57 Mpa.

OnpegensieM kputndeckue Hanpsxkenus (no n. 8.5 n 8.7 CIM16.13330.2017) npu oce-
BOM CKaTuu:
Gcrl MPUHMMAEM PaBHOM MEHbLUEN U3 BESTUYMH:

Ocr1 = WR .

/

o, =CEt/r

roe ¥ ¢ — koapduumeHTtsl no Tabn. 2, npu 3TOM KOadUumeHT ¥ = 0,97-
-(0,00025+0,95R,/E) /¢, roe r/t< 300.
Mpw r/t = 1140/0,5 = 2280 > 300 k0apDUUMEHT ¥ HE YUUTbLIBAETCH, @ KOIPPULMEHT
¢ = 0,0627 (no nHTepnonauum):
Torpa no gopmyne

ey =0,0627-2,06-10°-0,5/1140=57 ..

- Npu pagnaibHOM OKaTuUn OT BO3D,€VICTBVI$I BaKyyMa

(v = 250 fay; H/T="L/r=12/114=105,

- npn 0,5 < L/r<10 o2 ONpeaenstoT no gopmyne
Oy =0,55E(r/L)(t/1)%* =05-2,06-10°(11,4/12)(0,5/1140)** ~1 3.
YCTOMYMBOCTb NpOBEPSiEM NO opMyIe:

ooy +o,lo,,=243/57+057/1=0,996 <y, =1’

T.€. 060/104Ka YCTOMUMBA.

YKa3aHnsa 1o U3roToB/IEHUIO M MOHTAXY PE3EDBYapa

19



YnpaBJsieHUe JUCTaHLIMOHHOTO 00y4YeHUs U MOBbIIIEHUA KBaIUPUKALIUN

PacueT BepTHKa/IbHbIX IUJIMHAPUUECKHX pE3EPBYyapoOB

4000
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Puc. 7. Cnocobbl pynoHMpPOBaHMS 1 MOHTaXka 3/IEMEHTOB pe3epByapa:
a — ABYXbSPYCHbIVA CTEHA ANA PY/IOHMPOBAHNSA CTEHKM M AHMLLA; 6 — MOHTaX pe3epByapa;
1 — cTennaxw nepBoro sipyca; 2 — CTeNaX Ans roToBOro pysiioHa; 3 — roToBbIA PY/OH;
4 — cMNOBOE CBOPayMBaloLLee YCTPOMCTBO; 5 — MONOTHMLLE, FOTOBOE K PY/IOHUPOBAHMIO;
6 — CTenna)kn BTOPOro sipyca Ass CBapKu MOMNOTHULL B OTMPABOYHbIE MapKu N KX
UCNbITaHWSA; 7 — MOHOpPENbC; 8 — 6apabaH Ans noAayv NONOTHULL, Ha BTOPOW Sipyc;
9 — gHuwe; 10 — kopnyc; 11 — KOCbIHKU-(PMKCATOPbI; 12 — WKUT NOKpbITUS; 13 — nogbeMHas
CTpena; 14 — waxTta NecTHUUbl KayecTBe KaTyWKu pynoHa; 15 ctolika; A, B, C — paboune
30HbI MO CBapKe M UCMbITAHUIO MOSICOB M NOSIOTHULL, 3/IEMEHTOB pe3epByapa

KOHCTPYKTUBHbIE 3NEMEHTHI pe3epByapa (AHMLLE, CTEHKY, LUMTbl NMOKPLITUS, CTOMKY U
LUAXTHYIO NTECTHULY) U3rOTOBNAIOT Ha 3aBOAE M AOCTaBNSAIOT HAa MeCTO CTPOUTENbCTBA B BUae
YKPYMHEHHbIX 371eMeHTOB. [HuLle cBapuBaloT M3 MOMOC U pa3buBaloT Ha ABa 3/1EMEHTa —
NOMoBMHbI AHUWA. CTEHKY TakXXe CBapvBalOT M3 paHee MOArOTOBMEHHbLIX MOJSIOC, a 3aTeM
(Npun ¢< 11 MM) CBOpaYMBAIOT Ha CTEHAE B PYSIOH BOKPYT CTOMKW WU/IN LIAXTHOM NNECTHULbI U
B TakOM BMAE AOCTaBNASAOT Ha CTPOMKy (puc. 7). AHaANOrMYHO AOCTaBASIOT M MOSIOBUHbI
AHMWA (CxeMbl packnagky nosioc AHULLA NoKasaHbl Ha puc. 6, 6). MNonoBMHbI AHULWA coean-
HAIOT BHaxNecTKy. [locne MOHTa)ka AHMUWA B LIeHTpe yCTaHaB/MBAOT BEPTUKaNbHO PYJIOH
Kopryca M C NMOMOLLbIO CMEeLManbHOro YCTPOMCTBA pa3BopaYmnBaloT 40 3a4aHHOro AnaMeTpa
cM. (puc. 7, 6). CTbik KOpryca TakxXe BbINOSHAIOT BHaxNecTKy. LLnTbl NOKpbITUS yKNaabiBaloT
Ha 30HT CTOMKM U CTEHKY pe3epByapa Nno Mepe pa3BopaynBaHUsi pynoHa kopnyca. Ans uk-
CUPOBaHUS MOJSIOXXEHMSI HA BHELLHEW CTOPOHE LLMTOB NpeayCcMaTpUBalOT IOBUTENMN M3 NOMO-
coBon ctanu (cM. cedyenne 1-1 Ha puc. 5). Mocne npMBapky CTEHKM K AHWULLY M YCTPOMCTBA
BCEX MOHTAXHbIX LUBOB KOpryca NpOBEPSIOT KAa4ecTBO CBapku (pM3MYECKMMU UAN XUMUYe-
CKMMK cnocobamm, obecneumBas HENPOHULIAEMOCTb COEANHEHWI.
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AN PacueTt BEPTHUKAJIbHbBIX TUJIMHAPHUYECKHUX PE3€PBYaApPOB

Tabnuua 2
3HayeHne K03POULMEHTOB 1 N € ANS NPOBEPKN LNMMHAPUYECKMX 060/104eK

PacuétHoe r/t
COMNpOTMBIEHNE
cranu Ry, MITA 0 25 50 100 200 300 | 400 | 600 | 800 | 1000 | 1500 | 2500
KoapdumumeHnTsl
200 097~1 | 0941 | 0,911 | 0,853 | 0,735 | 0,618
240 097~1 | 0,936 | 0,902 | 0,834 | 0,698 | 0,563
280 097~1 (0931|0893 | 0816 | 0,66 0,508
320 097~1 | 0927 | 0,883 | 0,797 | 0,625 | 0,452
400 097~1 | 0,918 | 0,865 | 0,760 | 0,551 | 0,342
520 097~1 | 0,903 | 0,838 | 0,705 | 0,44 0,176
600 097~1 | 0,895 | 0,819 | 0,668 | 0,367 | 0,065
KoadhpumumeHTbl ¢
Hesasucumo ot 0,22 0,18 0,16 | 0,14 | 0,11 | 0,09 | 0,08 | 0,07 | 0,06
MapKu Ctain

MpumMeyanus: 1. MNpuBeaeHHblE 3HAYEHUS w U € AEUCTBUTENbHbI A1 KOHCTPYKLUWIA, BbINOMHEHHBIX B COOT-
BeTCcTBUM C TpeboBaHusaMu CM 70.13330.2012 No U3roTOBNEHWIO M MOHTaXY CTasibHbIX KOHCTPYKUMI. 2. Koaddu-
LMEHTbI  BblumcneHbl no ¢opmyne (100) CM 16.13330.2017: w = 0,97-(0,00025+0,95R,/E) r/t, roe 0<r/t<300,
£=2,06°10° MMMa. [ina apyrux 3Ha4eHun R, KoachdUUMEHT  BbIMCNATL No dopmyne (100) CMN 16.13330.2017.
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